CORRIGE : Mathématiques Générales - Série STG - Durée: 3 heures - Coef :2

Exercice 1 :
. . o . Pl 53 .11
1. Ecrivons z sous forme trigonométrique puis sous forme algébrique z=(1—i)" Xi'.

A\ 3 .11 .
Posons z,=(1—i) etz,=i =—i

|zl|= (\/5)3=2\/27 etarg(z,)=— 3T7T+2k71 ke
:>|z|=2\/5 et

|z2 | =1 et arg(z,) = — % +2km keZ

Sous forme trigonométrique z = 2\/5 {cos [— ST”] + isin[— STﬂ] }

Sous forme algébrique z = 2\/5{005[— ST”J + isin{— %TJ }

e

-] o]

2. (E): (z=1+i)(z* = 3iz+4)=0
a. Résolvons dans C I'équation (E)
z—1+i=0z=1—i ou 22=3iz4+4=0A=(=3)"—4(1)4)=—-25=(5)’
2= 3i—5i g = 3i+5
2 T 2
S={1—i; —i;4i
b. L'ecriture sous forme trigonométrique et sous forme exponentielle des solutions de (E)

= 4i

AC*+BC’=1+25=26 =AB’
D'apres la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABC est un triangle rectangle en C.
Exercice 2 :
A. Le taux d'accroissement naturel est de 3,2% depuis 1990. La population etait de 1200 000 en 2000.
a. Soit P, la population en 1990 et P, la population en 1990 + n
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P, =(140,032)P, =(1,032) P, donc (P,) est une suite géométrique de raison g = 1,032

Pn = qn_kPk

La population a prévoir en 2015 est: (1,032)>7'°1 200 000 = 1200 000(1,032)"
=1924 760,54

La population serait d'environ 1 924 761

b. Déterminons la population en 1990
_ 1200000

10
P,(1,032) " =1200000 = P, = 1032
La population était d'environ 875 758
B. Une entreprise fabrique entre 60 et 200 caféticre par jour.
C,(g9)=0,015¢"— 1,784 + 137
1. Sachant  que les cout  fixes s'élevent  a
C(g) =0,005¢° — 0,894" + 137g + 2000, g €[60;200]

C(g) = [C,(g)dg =0.005¢" = 0.89¢" + 137q + k

C(0) = 2000 < k=2000 d'ott C(g) = 0,005¢" — 0,89¢" + 137g + 2000

Autre méthode

C'(q) =0,015¢° — 1,784 + 137 = C,,(¢) alors C(g) = 0,005¢° — 0,89¢" + 137¢ + 2000
2. Le cout total de fabrication de 150 cafétiéres

C(150) = 0,005(150)" — 0,89(150)* + 137(150) + 2000 = 19 400

=875758,32

2000,

PROBLEME :

montrons

Le cout de production est

que:

Le bénéfice est B(x) = — 5000x + 75000(Inx) ou x est le nombre de matériel informatioque compris entre

1 et 60 et le bénéfice est exprimé en F CFA.
1. Calculons B(3) et B(5)
B(3) = —5000(3) + 75000(In3) = 67 395,92 F CFA
B(5) = —5000(5) + 75000(In5) = 95 707,84 F CFA
2. Calculons B'(x)

B'(x) = — 5000 + 220

3. Dressons le tableau de variation de B

B(x)=0 & — 5000+ 2200
X

=0=x=15

4. Complétons le tableau suivant:

10 20 30 40 50

q 1

60

B(g) | —5000 | 122693,88 | 124679,92 | 105089,8 | 7666596 | 43401,73

7075,84
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5. Tragons la courbe de B dans un répere orthogonal
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